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Zadání Změny č. 3 ÚPO Veleň

a) Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů

a.1. Politika územního rozvoje

• Z politiky územního rozvoje neplynou pro území Veleně žádné zvláštní požadavky. Území se nenachází ve specifické oblasti, nachází se na okraji rozvojové oblasti OB1, kde lze očekávat rozvojové tlaky a je proto důležitá ochrana přírodních prvků a krajiny.

• Z republikových priorit územního plánování se řešeného území týkají především priority č. 18 – 20, 22 – 25, 28.

a.2. Územně plánovací dokumentace vydaná krajem

V řešeném území se uplatňuje Územní plán velkého územního celku Pražský Region (AURS, spol. s r.o., Hydrosoft Veleslavín, s.r.o., U-24, s.r.o.; Ing. arch. Milan Körner, CSc, 2006). 

• Tento území plán zobrazuje v území limity využití území: výhradní ložisko, chráněné ložiskové území a dobývací prostor, trasy VVTL a VTL plynovodů s bezpečnostním pásmem, produktovodu, trasu VVN 220 kV, silnice III. třídy, o.p. letiště Kbely, trasu VN. Změna územního plánu obce Veleň bude stávající stavby a limity využití území respektovat.

• Nevymezuje nadregionální a regionální prvky ÚSES.

• V řešeném území jsou vymezeny nové stavby: 

- návrh trasy vodovodu (V19, rovněž veřejně prospěšná stavba)

- pražský silniční okruh

Stavby jsou zapracovány v platném ÚPO Veleň.

Změna č. 3 ÚPO Veleň nebude v rozporu s ÚP VÚC Pražský Region. 

b) Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů

Územně analytické podklady obce s rozšířenou působností Brandýs nad Labem–Stará Boleslav byly zpracovány v prosinci 2008.

Základním požadavkem je zachování nebo posílení rovnováhy mezi základními pilíři udržitelného rozvoje území, tj. příznivým životním prostředím, hospodářským rozvojem a soudržností společenství obyvatel.

c) Požadavky na rozvoj území obce

Předmětem Změny č. 3 ÚPO je změna stanoveného funkčního využití území 1 lokality.

Lokalita č. 1: p.č. 458/2, 458/3; k.ú. Veleň

Stávající využití: orná půda (O)

Nové využití: komerční plochy pro výrobu a sklady – specifické využití fotovoltaická elektrárna (zastavitelné území)

Limity využití území: CHLÚ Brázdim, DP Brázdim, o.p. navržený vodovodní přivaděč (okrajově), o.p. sdělovací vedení (okrajově), o.p. silnice (okrajově)

Poznámka: Lokalita zasahuje také do k.ú. Brázdim ve správním území obce Brázdim, kde probíhá Změna územního plánu obce Brázdim (také jako č. 2) paralelně se změnou č. 2 ÚPO Veleň. Předpokládá se současné projednání obou dokumentací

d) Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny)

Urbanistická koncepce a koncepce uspořádání krajiny zůstává beze změny v souladu se schváleným územním plánem obce Veleň.

e) Požadavky na řešení veřejné infrastruktury

e.1. Dopravní infrastruktura

Změny v dopravní kostře území se nepředpokládají. Koncepce komunikačního napojení nové lokality bude doplněna v případě potřeby nově navrženou místní komunikací.

e.2. Technická infrastruktura

Napojení nové lokality na inženýrské sítě bude v souladu s koncepcí navrženou ve schváleném územním plánu obce.

e.3. Veřejná prostranství

Změny v uspořádání veřejných prostranství se nepředpokládají.

e.4. Občanské vybavení charakteru veřejné infrastruktury

Změny v uspořádání občanského vybavení se nepředpokládají.

f) Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území

f.1. Historické, urbanistické a architektonické hodnoty

Lokalita změny se nedotýká stávající urbanisticky a architektonicky hodnotné zástavby.

Území je klasifikováno jako území s možnými archeologickými nálezy.

f.2. Přírodní hodnoty

Reliéf má charakter ploché pahorkatiny, mírně se svažující k severovýchodu k Labi.

Bioregion tvoří plošiny na starších sedimentech s pokryvy spraší a vegetací hájů s malými ostrovy acidofilních doubrav. Převažuje slabě teplomilná biota 2. bukovo-dubového vegetačního stupně. Biodiverzita je podprůměrná. Bioregion je dnes z naprosté většiny intenzivně zemědělsky využíván.

Půdy převažují černozemní a hnědozemní, tedy velmi kvalitní.

Území náleží k povodí Labe a je odvodňováno Mratínským a Třeboradickým potokem. 

Území patří k velmi starým sídelním oblastem, většina lesů byla v minulosti smýcena. Dnes je území intenzívně zemědělsky využívanou krajinou s  nedostatkem lučních, lesních a vodních ploch. Převažuje orná půda. 

Původním společenstvem v řešeném území byly dubohabrové háje, v dnešní době se však již skoro v území nevyskytují. Rozsah přirozených společenstev je minimální, nejčastěji zastoupené jsou topoly, ojediněle jeřáby, duby, habry, lípy, olše, javory, smrky a borovice. Větší podíl zeleně se vyskytuje pouze v zastavěném území obce (zahrady, sady).

Ochrana přírody a krajiny

Změna č. 3 ÚPO bude respektovat následující chráněná území:

• významné krajinné prvky ze zákona (lesy, toky, niva Mratínského a Třeboradického potoka)

Lokalita změny se nedotýká ploch ochrany přírody.

Územní systém ekologické stability

Pro území obce Veleň byl zpracován lokální systém ekologické stability, který byl zapracován do schváleného ÚPO Veleň. Lokalita změny se nedotýká ploch pro ÚSES. 

Zemědělský půdní fond (ZPF)

V souladu s těmito právními předpisy bude součástí návrhu Změny č. 3 ÚPO vyhodnocení záboru ZPF dle tříd ochrany půdy (BPEJ) a dle druhů pozemků. Vyhodnocení bude zahrnovat textovou část včetně tabulek a dále samostatný výkres, ve kterém budou vyznačeny navrhované zábory ZPF a hranice jednotlivých BPEJ.

Orientačně je možno konstatovat, že lokalita zabírá 9,74 ha v k.ú. Brázdim a k.ú. Veleň, z toho 4,47 ha v k.ú. Veleň, z toho je ZPF 1,95 ha:

458/2 – ostatní plocha, skládka; 25267 m2
458/3 – orná půda, BPEJ 2.01.00, I. tř.; 19474 m2
Ochrana pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL)

Změna č. 3 ÚPO bude respektovat lesní porosty a jejich ochranné pásmo (50 m). U případných staveb do 50 m od kraje lesa musí být veškeré stavby projednány a odsouhlaseny orgánem ochrany PUPFL.

Lokalita změny se nedotýká pozemků určených k plnění funkcí lesa ani o.p. 50 m.

Vodní toky

Správním územím obce Veleň protéká Mratínský a Třeboradický potok. Uvedené toky budou respektovány včetně nezastavitelných manipulačních pásem dle zákona o vodách.

Lokalita změny se nedotýká území vodních toků.

Změna č. 3 ÚPO nenaruší přírodní hodnoty území.

g) Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace

Požadavky nebyly zaznamenány. Pokud budou součástí řešení Změny č. 3 ÚPO úpravy stávajících veřejně prospěšných staveb nebo nové navržené veřejně prospěšné stavby (místní komunikace, páteřní inženýrské sítě), budou zařazeny do seznamu VPS.

h) Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů 

(například požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin, geologické stavby území, ochrany před povodněmi a jinými rizikovými přírodními jevy)

h.1. Ochrana ložisek nerostných surovin

V řešeném území je stanoveno:

a) Chráněné ložiskové území (CHLÚ) k ochraně výhradního ložiska cihlářské suroviny č. 10700000 Brázdim. Chráněné ložiskové území bylo vyhlášeno Ministerstvem životního prostředí ČR dne 21. 5. 1996 a následně bylo MŽP zmenšeno rozhodnutími ze dne 16. 2. 1998 a 31. 10. 2005.

b) Výhradní ložisko cihlářské suroviny č. 3107000 Brázdim, těžba občasná povrchová, těžební organizace Ing. Sommer–Cihelna Brázdim, s.r.o.; nerost: hlína, reziduum, slín, sprašová hlína, spraš.

c) Dobývací prostor č. 70362 Brázdim. Zmenšen rozhodnutím Obvodního báňského úřadu Kladno, pracoviště Praha, pod č.j. 6363/III/05/465/UDA/VCH ze dne 5. 9. 2005.

Řešená plocha zasahuje do chráněného ložiskového území, výhradního ložiska a do dobývacího prostoru.

h.2. Civilní ochrana

Platný územní plán obce má zpracovanou Doložku civilní ochrany. V případě, že se návrh Změny č. 3 ÚPO dotkne zájmů ochrany obyvatelstva, bude doložka civilní ochrany upravena.

h.3. Požadavky na ochranu před povodněmi

Správním územím obce Veleň protéká Mratínský a Třeboradický potok. Potok mají stanoveno záplavové území, řešená lokalita do záplavového území nezasahuje.

i) Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území

i.1. Střety nové zástavby s limity využití území

Lokalita č. 1: Střet s chráněným ložiskovým územím a dobývacím prostorem: Využití plochy bude možné pouze po kladném rozhodnutí dotčených orgánů (MŽP, Obvodní báňský úřad).

j) Požadavky na vymezení zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose

j.1. Obec se nachází na okraji rozvojové oblasti OB1. Proto lze předpokládat mírně zvýšený zájem nových obyvatel o výstavbu v obci.

k) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií

k.1. Prověření změn využití územní studií nebude uloženo.

l) Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem

l.1. Prověření změn využití regulačním plánem nebude uloženo.

m) Požadavky na vyhodnocení vlivů Změny č. 3 územního plánu obce na udržitelný rozvoj území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast

V případě, že potřeba zpracování Vyhodnocení vlivů Změny č. 3 ÚPO na udržitelný rozvoj území vyplyne z projednání Zadání Změny č. 3 ÚPO, bude doplněno po projednání Zadání Změny č. 3 ÚPO před jeho schválením. V území ani v jeho okolí se nenachází žádná evropsky významná lokalita ani ptačí oblast a dle charakteru stávající ani budoucí navržené zástavby se nepředpokládá zpracování vyhodnocení vlivu Změny č. 3 ÚPO na životní prostředí (SEA).

n) Případný požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant

Obec nepožaduje variantní zpracování Změny č. 3 územního plánu obce ani zpracování konceptu Změny č. 3 ÚPO.

V případě, že potřeba zpracování konceptu Změny č. 3 ÚPO  vyplyne z projednání Zadání Změny č. 3 ÚPO, budou požadavky doplněny po projednání Zadání Změny č. 3 ÚPO před jeho schválením.

o) Požadavky na uspořádání obsahu konceptu a návrhu Změny č. 3 územního plánu obce a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení

Dokumentace Změny č. 3 územního plánu obce Veleň bude zpracována přiměřeně, a to v rozsahu vymezené lokality změny a jejího nejbližšího okolí, vymezené na přiloženém výkrese, v souladu s příl. č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb.

Koncept Změny č. 3 ÚPO nebude zpracován.

V případě, že z projednání vyplyne potřeba úpravy dokumentace, bude následně zpracován čistopis Změny č. 3 územního plánu obce.

Textová část: 

V samostatném svazku textové části bude:

• řešení Změny č. 3 územního plánu obce

• odůvodnění Změny č. 3 územního plánu obce (část zpracovávaná projektantem, tj. dle příl. č. 7, část II, bod (1) a, b, c, e).

Text návrhu Změny č. 3 ÚPO bude koncipován tak, aby byl ve vztahu ke schválené závazné části ÚPO. Terminologie schváleného ÚPO bude zachována.

Názvy kapitol mohou být oproti bodům přílohy upraveny s ohledem na konkrétní podmínky území. Textová část bude zpracována v programu Word.

Grafická část:

Bude provedena ve výkresech odpovídajících výkresům schváleného ÚPO, a to jako výřezy z těchto výkresů.

Bude zpracována digitálně v programu MicroStation.

Seznam výkresů:

Výkresová část bude rozdělena na řešení a odůvodnění Změny č. 3 ÚPO.

Názvy výkresů Změny č. 3 ÚPO budou korespondovat s původními názvy výkresů, do závorky bude doplněn název dle vyhl. č. 500/2006 Sb.

Bude doplněn výkres Základní členění území v rozsahu řešeného území lokalit změn.

Měřítka výkresů:

Výkresová dokumentace bude zpracována v měřítku 1 : 5000, výkres širších vztahů v měřítku 1 : 50 000 nebo 1 : 25 000.

Počet vyhotovení dokumentace:

Dokumentace bude zpracována:

• ve 2 vyhotoveních pro společné jednání (§ 50, odst. 2 stavebního zákona)

• ve 2 vyhotoveních pro řízení o Změně č. 3 ÚPO (§ 52, odst. 1 stavebního zákona)

• ve 4 vyhotoveních pro vydání Změny č. 3 ÚPO (§ 54 stavebního zákona)
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